

和衷共济 团结向前

——台胞热议习近平总书记“七一”重要讲话

本报记者 柴逸扉

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，连日来在广大台胞中引起热烈反响。大家纷纷表示，在中国共产党的领导下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。包括两岸同胞在内的所有中华儿女，要和衷共济、团结向前，坚决粉碎任何“台独”图谋，共创民族复兴美好未来。

大陆发展成就有目共睹

“艰难困苦，玉汝于成。中国共产党在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在不忘初心中壮大。百年风雨兼程，百年成就辉煌，既举世瞩目，又来之不易。”在现场聆听习近平总书记重要讲话后，台商黄紫玉激动地表示，中国大陆的发展成就有目共睹，近年来不论是脱贫攻坚、“一带一路”建设，还是有效防控疫情、有序恢复生产，都能看到中国共产党带领中国人民奋斗拼搏，追求国家富强、民族振兴、人民幸福的努力。

“作为中国人，我感到自豪和骄傲，对中国共产党百年取得的历史性成就感到钦佩。”南京大学社会学人类学教授、台籍教师杨德睿说，在中国共产党的坚强领导下，如今大陆发展成为世界第二大经济体，消除了绝对贫困，经济社会发展成就举世瞩目。

亚台青（成都）海峡青年创业园负责人郭弘扬表示，风雨兼程100年，中国共产党带领

人民砥砺前行，走过无数的艰难岁月，才得来如今这国富民安。“强大的祖国，是我们最坚强的后盾，是我们幸福的保障，是我们温暖的家。”

真切感受到关爱和温暖

“中国共产党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。作为台商，我们深切感受到祖国大陆对台湾同胞的关爱。”厦门台商投资企业协会会长吴家莹说，当下在大陆的台胞同等享有接种新冠疫苗的便利，甚至有的地区为台胞开设专项疫苗接种服务。这些举措更加坚定了广大台商台胞在大陆发展的信心和决心。

“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”黄紫玉表示，在推动两岸关系和平发展过程中，中国共产党本着以人民为中心的发展思想，不断为台湾同胞办实事。从惠台“31条”“26条”到助力台企“11条”、农林“22条”的出台及落地，都能看到大陆有关部门为台胞台企落实同等待遇、做好服务工作的坚持。

华侨大学台生吴芊蓉说，这几年她真切感受到大陆给台胞带来的温暖，还有在学习、就业、创业、生活等方面提供的诸多便利，真的很感谢。

共创民族复兴美好未来

台湾青年体育教育文化交流发展协会理事长陈文成表示，习近平总书记在“七一”重要讲话中提到，解决台湾问题、实现祖国完全统一，是中国共产党矢志不渝的历史任务，是全体中华儿女的共同愿望。这说出了我们的心里话，愿两岸早日完成统一。

“习近平总书记在讲话中再次强调要坚持一个中国原则和‘九二共识’，推进祖国和平统一进程。包括两岸同胞在内的所有中华儿女，要团结一心，坚决粉碎任何‘台独’图谋，携手共创民族复兴美好未来。我将积极投身到推进祖国和平统一、推动中华民族伟大复兴的进程中。”吴家莹表示。

在广西从事农业经营的台商庄久毅表示，他深深感受到大陆在中国共产党的领导下会好上加好，对未来充满信心和期待。“我将继续发挥自身的农业特长，助力大陆乡村振兴战略实施。”

“习近平总书记讲话非常振奋人心，作为中华儿女的我们感到非常自豪。”台湾创业青年代表李伟国说，初心易得，始终难守。“我们要看清楚过去为什么能够成功，弄明白未来怎样才能继续成功。我所在的创业工坊会继续扮演好桥梁角色，同两岸同胞在内的所有中华儿女一起共创民族复兴的美好未来！”

放弃阻挠中方全面准确贯彻‘一国两制’的痴心妄想

新华社香港7月8日电 针对美国白宫7日宣布延长所谓“针对香港局势宣布的国家紧急状态”、延续有关涉港制裁措施，外交部驻港特派员公署发言人8日对美方这种不思悔改、错上加错的干预行径表示愤慨和谴责，对美方一再插手香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示，美方出于搞乱香港、打压中国的企图，故意歪曲“一国两制”，大肆插手香港事务，给各种反中乱港分子撑腰打气，为在各种国际场合炒作涉港问题摇旗呐喊，粗暴践踏了国际法与国际关系基本准则，严重危害了中国的主权、安全与发展利益，严重破坏了香港的繁荣稳定。但美方却颠倒黑白、信口雌黄，妄称中方在香港采取的举措对美国的国家安全、外交政策与经济利益构成威胁，蛮横通过立法和行政手段出台涉港制裁措施。这种毫无底线、唯我独尊、唯利是图、唯恐天下不乱的强盗逻辑与霸权行径早已臭名昭著，让世人所不齿。

发言人指出，中国政府和人民维护国家主权、安全与发展利益的坚定决心不容低估，香港社会捍卫法治秩序、维护特区繁荣稳定的共同意志不容误读，特区在香港国安法和新选举制度拥护下由乱及治、由治及兴的历史大势不可逆转。在中国共产党成立100周年、香港回归祖国24年后的今天，外部势力任意对香港事务指手画脚的日子一去不返，勾结反中乱港势力在港兴风作浪的日子一去不返，企图通过施压和制裁迫使使我国吞下损害国家主权与安全苦果的日子一去不返。

发言人强调，美方在香港问题上作出了太多误判，采取了太多恶劣行径，留下了太多污点。我们敦促美方反躬自省、改弦易辙，恪守国际法与国际关系基本准则，停止歪曲“一国两制”，停止插手香港事务，放弃任何借施压和制裁阻挠中方全面准确贯彻“一国两制”的痴心妄想，否则必然遭到包括香港同胞在内全体中国人民的共同反对和坚决反制。

国台办：

坚决斩断民进党当局伸向香港的黑手

本报北京7月8日电（记者金晨）国台办发言人朱凤莲8日应询表示，我们坚定支持香港特区政府依法行政，坚决斩断民进党当局伸向香港的黑手，坚决挫败“台独”势力乱港谋“独”的阴谋，持续推动祖国统一进程。

有记者问，台陆委会近日发布所谓涉港报告，妄评香港事务，攻击“一国两制”。对此有何评论？朱凤莲在答问时作上述表示。

朱凤莲指出，一段时间来，民进党当局不断操弄香港事务，支持“黑暴”势力，叫嚣“援港”行动，攻击“一国两制”，企图把香港搞得越来越

乱，由此达到谋“独”拒统的政治目的。其恶毒的行径世人共睹，其阴险的图谋昭然若揭。

她强调，民进党当局在涉港问题上的所作所为不是什么“民主自由”，而是搞乱香港，坑害香港，损害香港利益，激起广大香港民众的强烈愤慨！

朱凤莲表示，香港国安法施行以来，香港特区法治得到保护，秩序得到维护，社会稳定、经济繁荣，国家主权、安全、发展利益得到维护。这样的局面最符合香港利益，受到香港民众广泛拥护和欢迎。

粤澳通关核酸检测证明有效期7月10日起调整

据新华社澳门7月8日电（记者刘刚）澳门特区新型冠状病毒感染应变协调中心（以下简称应变协调中心）8日公布，因应广东省疫情风险降低，经多方协商决定，自10日零时起，所有往返广东省和澳门特区的人士所须持有的新型冠状病毒核酸检测阴性证明，由48小时内作出调整为7天内作出。

应变协调中心在当日的记者会上表示，未能出示上述证明的非澳门居民可被拒绝入境。澳门居民则会按安排前往指定检测地点接受核酸检测并等待检测结果，而有关检测结果不可

用作再次出入境的用途。

该中心表示，内地大部分地区目前属低风险地区，与澳门风险等级相同，可凭核酸检测报告往来。但从低风险以外的地区来澳，必然要采取其他防疫措施。例如从高风险地区来澳需接受21或28天隔离医学观察，中风险地区来澳需隔离医学观察14天。根据香港当前情况，目前澳门将其列为中低风险地区。

关于港澳便利通关时间，澳门仁伯爵综合医院医务主任戴华浩在记者会上表示，由于香港疫情不断变化等因素，短期内仍要观察。



近日，香港中环海滨活动空间举行“维港·日出”巨型壁画收笔礼，现场展出由多位艺术家合作绘制的维多利亚港两岸景色壁画，吸引不少市民专程参观、合影留念。

中新社记者 李志华摄

台湾6月对大陆出口创历史新高

大陆持续位列台湾地区最大出口市场

新华社台北7月7日电（记者姜婷婷、陈键兴）台当局财政事务主管部门7日公布的数据显示，受电子零部件出货畅旺影响，台湾6月对大陆（含香港，下同）出口161.5亿美元，创历史新高，占台湾总出口的44%。大陆持续位列台湾地区最大出口市场。

据统计，台湾6月出口366.5亿美元，进口315.1亿美元，分别同比增长35.1%和42.3%。大陆仍是台湾最大出口市场和最大顺差来源地。

台湾6月实现顺差51.5亿美元，其中对大陆顺差92.5亿美元。扣除大陆是台湾最大顺差来源地。扣除

大陆市场顺差，台湾进出口贸易转为逆差。

数据显示，今年上半年，台湾出口2069.1亿美元，同比上涨31%；出口1751亿美元，同比上涨28.6%。贸易顺差共计318.1亿美元，其中对大陆顺差493.44亿美元。扣除大陆市场顺差，上半年台湾贸易转为逆差。

展望未来，台财政部门表示，新冠肺炎变异病毒扩散等不确定因素仍在，但全球经济基本面稳定向好，疫情加速企业与家庭朝向数字化发展，台湾半导体产业具有优势，下半年出口有望保持上升势头。

山东举行台资企业上市政策说明会

据新华社济南电（记者张武岳）山东省台港澳办、山东省地方金融监管局7月6日在济南共同举办“台资企业上市政策说明会”。相关部门、证券公司、律师事务所等部门单位及全省35家台资企业的代表参会。

会上，相关部门负责人介绍了山东推动企业上市工作开展情况和成效，并且提出了为台资企业提供融资支持的积极举措。与会人士还就大陆台资企业上市基本情况及发

展趋势、IPO注册制改革及最新监管政策、大陆资本市场及综合金融服务、台资企业经营中的法律法规等内容进行解读，为广大家台企提供参考。

据介绍，1至6月，山东新批台资项目65个，合同台资8.6亿美元，实际使用台资1.68亿美元。截至2021年6月，全省累计批准台资项目9456个，合同台资额451.1亿美元，实际使用台资290亿美元。

“政治防疫”破功，民进党竟反诬大陆

张盼

大陆今年3月起在海外实施“春苗行动”，协助台胞在内的中国公民在当地接种新冠疫苗。据不完全统计，至今已惠及160多个国家的超过170万海外中国公民，其中包括数千名台胞。明明是一件大好事，台湾陆委会却大放厥词，将其抹黑为大陆对台的“政治包装”，妄称大陆意在搞“统战”。

另一方面，台湾疫情火烧眉毛，“疫苗荒”旷日持久，台湾同胞的生命健康处在巨大风险之中。当此危急时刻，大陆积极伸出援手，向台胞提供疫苗保护。民进党当局对此非但不领情，反而气急败坏地诬称大陆是要借此搞“政治宣传”，还酸溜溜地说：“我们觉得既无必要，也不会收到统战效果。”

为台胞的生命健康保驾护航，竟成了“毫无必要”！自身防疫不力致使台湾民众遍寻疫苗无门，民进党当局不思亡羊补牢，还有颜面出来三道四？！

自从台湾疫情发生以来，大陆方面多次表示，愿尽最大努力

向台胞提供帮助。无论台胞身在何方，遇到何种困难，祖国都是他们的坚强后盾。以“春苗行动”为例，除协助海外台胞接种疫苗外，大陆方面还通过各种渠道为他们提供全方位抗疫协助，从提供防疫信息和服务、精准发放防疫物资，到为其稳妥安排临时回国航班等，充分体现了血浓于水的亲情，也温暖了不少台胞的心。

反观民进党当局，如今岛内确诊病例增至1.5万多人，累计死亡超过700例，民进党当局依然死守“政治防疫”路线，背弃专业和良知，一再错误决策，置民众生命健康于水火。台媒说得一针见血：防疫漏洞若来自当局乱政，民众再怎么谨慎自持，也未必逃得过病毒侵犯。

民进党当局此前自诩“防疫模范生”，对于显而易见的防疫漏洞熟视无睹，致使病毒乘虚而入，台湾本土疫情全面暴发。加强入境筛查本是常识，民进党当局为保住“防疫政绩”坚拒普筛，任由欧美等高风险区的入境

者畅行无阻。如今岛内疫情失控，才宣布7月2日起入境者一律普筛，台湾地区领导人竟有脸以“倾听民意”自矜。

台湾民众早骂翻了天：“如果早晚都要普筛，为何不一开始就做？也不会枉死六七百人”“早就该做了，慢了好几拍，有什么好炫耀的”“一年来所谓的超前部署到底做了什么？害死那么多人不会良心不安吗”……

疫情发生之初，实行普筛已是民众的共同呼声，民进党当局始终冷脸抗拒，乃至对自主筛检的县市和人士严加惩戒，唯恐其精心编织的防疫幻梦被戳破。拖到疫情一发不可收拾，才不得不自我打脸改换政策，还假装民众都失忆了一样，将迟到的补过之举硬说成体贴民意的“防疫政绩”。

民进党当局筹措不到疫苗，就大搞政治操演，将自身失败归咎为“大陆打压”。台湾有识之士指出，民进党明知操作这种“集体反智”对纾缓疫情毫无助益，但为挽救狂泻的民调，他们显然

是杀红眼要干到底。将“政治”凌驾于科学之上，玩弄权谋到泯灭人性，把生当数字，民进党当局无疑是病毒的帮凶！

台湾目前疫苗覆盖率极低，民进党当局却还对大陆援助百般阻挠，对民间采购疫苗重重设卡，蓄意为缺少公信力、投入使用遥遥无期的本土疫苗预留后路，借此牟取政治私利。这不但一再延误救命的时机，更将民众视作可随意牺牲的“政治筹码”。

台湾疫苗严重不足，还要优先级按序施打。岛内近来上演“残剂之乱”，非优先类别民众无疫苗可打，每天只能为一点点残剂抢破头，观之令人鼻酸。对大陆的善意，民进党当局愿将仇报，禁绝台湾民间开展自救，致使岛内民众活在不安全之中、经济景气不振百业凋敝。“政治防疫”猛于虎，台湾民众苦之久矣！